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　　私は、沖縄県が沖縄県暴力団排除条例に基づき、暴力団若しくは暴力団員と密接な関係を有する者を入札、契約等から排除していることを認識したうえで、下記事項について、誓約いたします。
　　また、警察に対して照会することにも同意します。
　　なお、これらの事項に反する場合、契約の解除等、貴県が行う一切の措置について異議申し立てを行いません。

記

１　役員等（個人である場合はその者、法人である場合は役員又は支店若しくは営業所(常時契約を締結する事務所をいう。)の代表者、団体である場合は代表者、理事等、その他経営に実質的に関与している者）は、暴力団(暴力団員による不当な行為の防止等に関する法(平成３年法律第77号)第２条第２号に規定する暴力団をいう。以下同じ)及び暴力団員(同法第２条第６号に規定する暴力団員をいう。以下同じ。)に該当しません。
　また、当該契約満了までの将来においても該当することはありません。

２　暴力団排除に係る事由の有無の確認のため、役員名簿等の提出を求められたときは、速やかに提出します。

３　暴力団及び暴力団員に該当する者を下請負人等（一次若しくは二次下請以降全ての下請人又は当該契約の履行に必要な契約等の相手方）としません。

４　上記３に該当し、沖縄県から当該下請契約等（当事者でない場合は、当事者に対して解除を求めることを含む。）の解除を求められた場合は、解除等の求めに従います。
